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As 9 horas, acham-.se presentes os Srs. Senadores: 

Adalberto Sena - Eunice Michiles - Evandro Carreira I- Rai­
mundo Parente - AloysioChaves - Gabriel Hermes - Jarbas Pas­
sarinho - Alexandre Costa - Bernardino Viana. - Helvidio Nunes 
- Almir Pinto - Jose Lins - Mauro Benevides - Agenor Maria -
Martins Filho - Cunha Lima - Humberto Lucena - Marcos Freire 
- Nilo Coelho - Luiz Cavalcante - Gilvan Rocha I- Lourival Bap­
tista - Passos Porto - Jutahy Magalhaes - Dirceu CaTdoso - Joao 
Calmon - Hugo Ramos - Nelson Carneiro - Itamar Franco -
Tancredo Neves - Amaral Furlan - Franco Montoro - Orestes 
Querela - Jose CaiXeta - Henrlque Santillo - Lazaro Barboza ~ 
Valdon Varjao - Vicente Vuolo .-:- Mendes Canale - Affonso Ca­
margo - Jose Richa - Leite Chaves - Jaison Barreto - Lenoir 
Vargas - Paulo Bro'Ssard - Pedro Simon - Octavio Cardoso. 

E O~ SRS. DEPUTADOS: 

Acre -
Aluizio Bezerra - PMDB; Amilcar de Queiroz....! PDS; Geraldo 

Fleming - PMDB; Nabor Junior - PMDB; Nosser Almeida - PDS; 
Wildy Vianna - PDS. I 

AmazGnas 
Joel Ferreira - PDS; Josue de Souza - PDS; Mario Frata -

PMDB; Rafael Faraco - PDS; Ubaldino Meirelles - PDS; Vivaldo 
Frota- PDS. 

Para-
AntOnio Amaral - PDS; Brabo de carvalho - PMDB; _Jader 

Barbalho - PMDB; Joiio Menezes - PP; Jorge. Arbage - PDS; 
Lucia Viyeiros - PP; Manoel Ribeiro - PDa; Nelio Lobato - PP; 
Osvaldo Melo - PDS; Sebast.iiio Andrade - FDS. 

Maranhao 
Edison Loba.o - PDS; Edson Vidlgal- PP; Epitacio Oafeteira 

- - PMDB; Freitas Diniz - PT; Joao Alberto - PDS; Jose Rlba­
mar Machado - PDS; Luiz Rocha - PDS; Marao Filho' - ~D~; 
Nagib lIaickel - PDS; Temistocles Teixeira - PMDB; Victor Tro-

-vao - PDS; Vieira da Silva -- PDa. . 

Piaui 
_ Carlos Augusto - PP; Correia Lima - PDS; Hugo Napoleao 
- PDS; Joao Climaco - PDS; Joel Ribeiro - PDS; Ludgero Raul!­
no - PDB; Milton Brandao - PiDS; Pinheiro Machado - PP. 

Ceara 

Adauto Bezerra - PDS; Alfredo.Marques "- PMDB; Antonio 
Morais - PP; Cesario Barreto - PDS; Claudino Sales - PDS; 
Claudio Philomeno - PDS; Evandro Ayres de Moura - PDS; Fla­
vio Marcillo - PDS; Furtado Leite - PDa; Gomes da Silva -
PDS; Harolda Sanford - PDS; Iranildo 'Pereira - PMDB; Leorne 
Belem - PDS; Manoel Gongalves - PDS; Marcelo Linhares -
PDS; Mauro Sampaio - POO; Ossian Araripe - PDS; Paulo Lus-
tosa - PDS; Paulo Studart - PDS. -

'Rio Grande do Norte 

Antonio FIorencio - PDS; Carlos Alberto - PDS; DjaIma Ma­
rinho - PDS; Hen!ique Eduardo Alves - 'PP; Joao Faustino -
PDS; Pedro Lucena - PP; Vingt Rosado - PDS; Wanderley Mariz 
.-: PDS. . . 

Paraiba. 
Ademar Pereira - PDB; Alvaro Gaudencio - PDS; AntOnio 

Gomes - PDS; Antonio Mariz - PP; Arnaldo Lafayette - PMDB; 
CarneirO Arnaud - PP; Ernani Satyro - PDS; Joacil Pereira -
PDS"; Marcondes Gadelha - PlMDB; Octacilio Queiroz-- PMDB; 
Wilson Braga - PDS. . 

Pema.tribucf} 
Airon Rios - PDS; Augusto Lucena - PDa; Carlos Wilson -

PMDB; Cristina Tavares - PMDB; Fernando Coelho - PMDB; 
Fernando Lyra - PMDB; Geraldo- Guedes - PDS; Inocencio Oli­
veira - PDS; Joao Carlos de Carli - PDS; Joaquim Guerra "­
PDS; Jose Carlos Vasconcelos - PMDB; Jose Mendonya Bezerra­
PDS; Josias Leit.e - PDS; Marcus Cunha ~ PMDB; Milvernes 
Lima - PDS; Nilson-Gibson - PDS; OswaIdo Coelho - PDS; Pe­
dro Correa - PDS;-Ricardo Fiuza - PDS; Roberto FreIre..:.... PMDB; 
Sergio, MuriIo - PP; Tp.ales RamaIbo - PP. . 

AJa,goas 
Alberico Cordeiro - PDS; Antonio Ferreira - PDS; Geraldo 

Bulhoes; Jose Alves - PDS; Jose Costa - PMDB; MendQn~!\ Neto 
- PMDB; Murillo Mendes - PMDB. 

Sergipe 
Adroaldo Campos - PDS; Ce1so Carvalho":" PMDB; Francisco· 

Rollemberg - PDS; JackSon Barreto - PMDB; Raymundo Diniz 
-- ~DS; Tertuliano Azevedo - PMDB. 
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MARCOS VIEIRA 

Diretor Executivo 
ASSINATURAS 

FRANCISCO OLiMPIO PEREIRA MARCAl 

Diretor Industrial 

Via Superflcie: 

GERALDO FREIRE DE BRITO 

Diretor Administrativo 

Bahia 

Afrisio Vieira Lima - PDS; Angelo Magalhaes - FDS; Carlos 
Sant'Ana - PP; Djalma Bessa - PDa; Elqulsson Soares - PMDB; 
Fernando Magalhaes - PDS; Francisco Benjamim - PDS; Fran­
cisco Pinto - PMDB; Henrique Brito - PDS; Hilderico Oliveira 
- PMDB; Honorato Vianna - PDS; Horacia Matos - PDS; Joao 
Alves - PDS; Jorge Vianna - PMDB; Jose Amoli:m - PDS; Jose 
Panado - PDS; Leur Lomanto - PDS; Manoel Novaes - PDS; 
Marcelo Corde-iro - PMDB; Menandro Minahim - PDS; Ney Fer­
reira - PDS; Odulfo Domingues - PDS; Prisco Viana - PDS; 
Raymundo Urbano - PMDB; Rogerio Rego - PDS; ROmulo Gal­
vao - PDS; Roque Aras - PMDB; Ruy Bacelar - PDS; Stoessel 
Dourado - PDS; Ubaldo Dantas - PP; Vasco Neto - PDa; Wilson 
Falcao - PDS. 

Espirito Santo 

Christiano Dlas Lopes - PDS; Feu Rosa - PDS; Gerson Ca­
mata - PMDB; Luiz Baptista - PP; Mario Moreira - PMDB; 
Max Mauro - PMDB; Theodorico Farrago - PDS; Walter de Pra 
-PDS. 

Rio de J'aneirt) 

Alair Ferreira - PDS; Aleir Pimenta - PP; Alvaro Valle -
PDS: Celio Borja - PDS; Celso Pe~anha - PMDB; Daniel Silva 
- PP; Darcilio Ayres - PDS; Daso Coimbra - PP; Delio dos san­
tos - PMDB; Edson Khair - PMDB; Felippe penna - PMDB; 
Florim Coutinho - .FMDB; Hydekel Freitas - PDS; Joel Lima 
- PP; Joel Vivas - PP; Jorge Cury - PTB; Jorge Gama - PMDB; 
Jorge Moura - PP; Jose Bruno - PP; Jose Frejat - PDT; Jose 
Maria de Carvalho - PMDB; Jose Mauricio - PDT; Jose Torres 
- PDS; Lazaro Carvalho - PP; Leo Simoes - PDS; Leonidas 
Sampaio - PP; Lygia Lessa Bastos - PDS; Mac Dowell Leite de 
Castro - PP; Marcello Cerqueira - PMDB; Marcelo Medeiros -
PP; Marcio Macedo - PP; Miro Teixeira - PP; Modesto da Sil­
veira - PMDB; Osmar Leitao - PDS; Oswaldo Lima - PP; paulo 
Rattes - PMDB; paulo Torres - PP; Pedro Faria - PP; peixoto 
Filho - ,PP; Pericles Gont:alves - PP; Rubem Dourado - PP; 
Rubem Medina - PDS; Saramago Pinheiro - PDS; Simao sessim 
- PDS; Walter Silva - PMDB. 

Minas Gerais 

Aecio Cunha - PDS; Altair Chagas - P:QS; Antonio Dias -
PDS; Batist.a Miranda - PDS; Bento GonQalves - PP; Bias For­
tes - PDS; Bonifacio de Andrada - PDS; Carlos Cotta - PP; 
Ca.:;tejon Branco - PDS; ChristOvam Chiaradia - PDS; Dario Ta­
vares - PP; Delson Scarano - PDS; Edgard Amorim - PMDB; 
Edilson Lamartine Mendes - PDS; Fued Dib - PMDB; Genival 
Tourinho - PP; Helio Garcia - PP; Homero santos - PDS; Hugo 
Rodrigues da Cunha - PDS; Humberto Souto - PDB; Jairo Ma­
galhaes - PDS; JORO Herculino - PMDB; Jorge Ferraz - PP; 
Jorge Vargas - PP; Jose Carlos Fagundes - PDS; Juarez BatIsta 
- PP; Junia Marise - PMDB; Luiz Baccarini - PP; Luiz Leal -
PP; Luiz Vasconcellos - PDS; Magalhaes Pinto - PP; Melo Freire 
- PP; Moaclr Lopes - PP; Navarro Vieira Filho - PDS; Newton­
Cardoso - PP; Paulino Cicero de Vasconcellos - PDS; Pimenta da 
Veiga - PMDB: Raul Bernardo - PDS; Renata Azeredo - pp; 
Ronan Tito - PMDB; Rosemburgo Romano - PP; Sergio Ferrara 
- PP; Silvio Abreu Jr. - PP; Tarcisio Delgado - PMDB; Tele­
maco Pompei - PDS; Vicente Guabiroba - PDB. 

Semestre .............................. Cr$ 2.000,00 
Ana ...................•............. Cr$ 4.900,00 

Exemplar Avulso: Cr$ 50,00 
Tiragem: 3.500 exemplares 

Sao Paulo 

Adalberto Camargo - PDS; Adhemar de Barros Fllho - PDS; 
Airton Sandoval- PMDB; Airton Soares - PT; Alcides Francls­
cato - PDS; Alberto Goldman - PMDB; Antonio Morimoto -
PDS; Antonio Russo - PMDB; Antonio Zachari-as - PDS; Athie 
Coury - PDS; Audallo Dantas - PMDB; Aurelio Peres - PMDB; 
Baldaeel Filho - PTB; Benedito Marcilio - PT; Bezerra de Melo 
_. PDS; Caio Pompeu - PP; Cantidio Sampaio - PDS; Cardoso 
Alves - PMDB; Cardoso de Almeida - PDS; Carlos Nelson -
PMDB; Del Bosco Amaral - PMDB; Diogo Nomura - PDS; Erasmo 
Dias - PDS; Flavio Chaves - PMDB; Francisco Leao - PDS; 
Francisco Rossi - PDS; Freitas Nobre - PMDB; Gioia Junior -
PDS; Henrique Turner - PDS; Herbert Levy - PP; Horacio Ortiz 
-- PMDB; Israel Dias-Novaes - PMDB; Jayro Maltoni - PDS; 
Joao Arruda - PDS; Joao CUnha - PMDB; Jorge Paulo - PDS; 
Jose Camargo - PDS; Jose de Castro Coimbra - PDS; Maluly 
Netto - PDS; Mario Hato - PMDB; Natal Gale - PDS; Ocbacilio 
Almeida - PMDB; Octavio Torrecilla - PDS; Pacheco Chaves -
PMDB; Ralph Biasi - PMDB; Roberto Carvalho - PDS; Ruy COdo 
c- PMDB; Ruy Silva - PDS; Salvador Julianelli - PDS; Samir 
AchOa - PMDB; Santilli Sobrinho - PMDB; Tidel de Lima 
PMDB; Ulysses Gulmaraes - PMDB; V'alter Garcia =-- PMDB. 

Goilis 

Adhemar Santillo - PMDB; Anisio de Souza - PDS; Brasilio 
Caiado -PDS; Fernando Cunha - PMDB; FranciSCO Castro -
PMDB; Genesio de Barros - P~IDB; Guido Arantes - PDS; Helio 
Levy - PDS; Iram Saraiva - PMDB; Iturival Nascimento -
PMDB; Jose Freire - PMDB; Paulo Borges - P.MDB; Rezende 
Monteiro - PDS; Siqueira campos - PDS. 

Mato Grosso 
Bento Lobo - PP; Carlos Bererra - PMDB; Correa da Costa 

- PDS; Cristina Cortes - PDS; Gilson de Barros - PMDB; Ju­
lio Campos - PDS; Louremberg Nunes Rocha - PP; Milton Fi­
gueiredo - PP. 

Mato Grosso do SuI 
AntOnio Carlos de Oliveira - PT; Joao Camara - PMDB: 

Leite Bchimidt - PP; Ruben Figueira - PP; Ubaldo Barem -
PDS; Walter de Castro. 

Parana 
Adolpho Franco - PDS; Adriano Valente - PDS; Alvaro Dias 

- PMDB; Alipio Carvalho - PDS; Amadeu Geara - PMDB; An­
tonio Annibelll- PMDB; Antonio Mazurek - PDS; Antpnio Ueno 
-- PDS; Aroldo Moletta - PMDB; Borges da Silveira - PP; Braga 
Ramos - PDS; Ernesto Dan'Oglio - PMDB; Euclides Scalco -
PMDB; Heltor Alencar Furtado - PMDB; Helio Duque - PMDB; 
Hermes Macedo - PDS; Igo Lasso - PDS; !talo Conti - PDS: 
Lucio Cloni - PMDB; Mario Stamm - PP; Mauricio Fruet -
PMDB; Nivaldo Kruger - PMDB; Norton Macedo - PDS; OIivir 
Gabardo - PMDB; Osvaldo Macedo - PMDB: Paulo Pimentel -
PTB; Pedro Sampaio - PP; Roberto Galvanl - PDS; Sebastiao 
Rodrigues Junior - PMDB; Vilela de Magalhaes - PTB; Walber 
Guimaraes - PP; Waldmir Belinat1 - PDS. 

Santa Catarina 
Abel Avila - PDS; Adhemar Ghisi - PDS; Angelino Rosa -

PDS; Arnaldo Schmit - PP; Ernesto de Marco - PMDB; Fran­
cisco Libardonl - PMDB; Joao Linhares - PP; Juarez Furtado 
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- PMDB; Luiz Cechinel - PT; Mendes de Melo - PP; Nelson 
Morro - PDS; pedro Collin - PDS; Pedro Ivo - PMDB; Sady 
Marinho - PDS; Walmor de Luca - PMDB; Zany Gonzaga 
PDS. 

Rio Grande do SuI 

Alcebiades de Oliveira - PDS; Aleeu Collares - PDT; Aldo 
Fagundes - PMDB; Alexandre Machado - PDS; Aluizio Paraguas­
su - PDT; Ary Alcantara - PDS; Cardoso Fregapani - PMDB; 
Carlos Chiarelli - PDS; Carlos Santos - PMD!B; Claudio Stras­
sburger - PDS; Darcy Pozza - PDS; Eloar Guazelli - P:MDB; 
Eloy Lenzi - PDT; Emidio Perondi - PDS; Fernando Gonr;alves 
- PDS' Getulio Dias - PDT; Harry Sauer - P:MDB; Jairo Brum 
- PMDB' Joao Gilberto - P:MDB; Jorge Uequed - P:MDB; JUlio 
Costamnan - PMDB; Lidovino Fanton - PDT; Magnus Guima­
raes - PDT; Nelson Marchezan - PDS; Odacir Klein - P:MDB; 
Pedro Germano - PDS; Rosa Flores - PMDB; Telmo Kirst -
PDS; TUlio Barcellos - PDS; Victor Faccloni - PDS; Waldir Wal­
ter - PMDB. 

Amapa , 
Antonio Pontes - PDS; Paulo Guerra - PDS. 

R;ondonia 

Isaac Newton - PDS; Jeronimo Santana - PMDB. 
I 

Roraima 

H~lio Campos - PDS; JUlio Martins - PDS. 

o SR. PRESIDENTE (Jarbas Passarinho) - Esta aberta a pre­
sente sessao, de carater solene, que se destina a inaugurar a Sessao 
Legislatlvra Extraordinaria, decorrente de convocagao do Congresso 
Nacional pelo Senhor Presidente da Republica. 

o Sr. Odacir Klein - Pego a palaTfra, Sr. Presidente, para uma 
questao de ordem. 

o SR. PRESIDENTE (Jarbas Passarinho) - Em sessao solene, 
nobre _Lider, nao ha questao de ordem, na9 ha orador. , 

o Sr. Odacir Klein - Sr. Presidente, a presente sessao e uma 
sessao de abertura_de um periodo extraordinario, nao sendo, por­
tanto, uma sessao solene. 

o SR. PRESIDENTE (Jarbas Passaripho) - Pols V. Ex.a. vai, 
naturalmente, argumentar comigo. pago a V. Ex.a. que' se socorra 
do RegimentO Comum, leia 0 seu 'artigo primeiro, que reproduz 
texto constitucional, onde esta escrito: 

"Art. 1.° A Camara dos Deputados eo Senado Federal, 
sob a diregao da Mesa- deste, reunir-se-ao em sessao con­
junta para: 

:r - inaugurar a sessaQ legislativa (art. 29, § 3.°, I, da 
Constituig8;0; 

§ 2.° Terao carMer solene as sessoes referidas nos 
itens I, II, parte final do III, e paragrafo anterior." 

Diz 0 art. 53: 
"Art. 53. Nas sess5es solenes, integrarao a Mesa 0 

_presidente da Camara e, mediante convite, 0 Presidente 
do Supremo Tribunal Federal. No recinto serao reserV'a­
dos lugares as altas autoridades civis, militares, eclesias­
ticas e diplomatic as, especialmente convidad~.' 

Paragrafo unico. As sess5es solenes realizar-se-ao 
com qualquer numero." 

E 0 art. 54": 
"Art. 54. Composta 'a Mesa, 0 President.e declarara 

aberta a sessao e 0 fim para que foi convocada. 
Paragrafo Unico. Nas sessoes solenes nao havera eX­

pediente." 
Eo art. 56: 

"Art. 56. Nas sess5es solenes, nao -serao admitidas 
questoes de ordem." 

o Sr. Odacir Klein - Sr. Presidente, insisto na questao de or­
dem. 

o SR. PRESIDENTE (Jarbas Passarinho) - Acabei de ler toda 
a soma de prescrir;5es regimentals, nobre Lider, e V. Ex.a. inslste 
nisS(J. 

o Sr. Odacir Klein - E na9 caracterizou a sessao como solene. 
o SR. PRESIDENTE (Jarbas Passarinho) - V. Ex.a. acha que 

-nao se trata de uma sessao legislativa? ' 
o Sr. Odacir Klein - Nao se trata de uma sessao legislativa. 

o SR. PRESIDENTE (Jarbas Passarinho) - Ei exatamente do 
que se trata. Apenas nao e uma sessao ordinaria, e uma sessao ex­
traordinal'ia. As sess5es leglslativas sao de duas naturezas: sessao 
ordinaria e extraordinari'a. Nao ha diferen~a de uma -para outra. 

Todo 0 precedente destas duas Casas e exatamente neste mes­
mo sentido. Desde de mil novecentos e quarenta e tantos, ate agora, 
as sessoes extraordinarias que foram convocadas foram todas elas 
consideradas sess5es solenes, e nunca foram objeto de questao de 
ordem levantadas para este fim. 

o Sr. Odacir Klein - ~ uma decisao de V. Ex.a., com a qual nao 
concordamos. 

o Sr. Itamar Franco - Sr. Presidente, pego a palavra pela 
'ordem. 

o SR. PRESIDENTE (Jarbas Passarinho) - Mas nao existe 
questao de ordem, nobre Senador: 

o Sr. Itamar Franco - Sr. Presidente, V: Ex.a esta se baseando 
apenas numa tradigao da Casa, tradigao que foi quebrada, inclusive, 
em uma comissao mista. -

o SR. PRESIDENTE (Jarbas Passarinho) - Nao est()u falando 
em tradigao da Casa, estou fazendo interpretaga:o de texto-consti­
tucional. 

o Sr. Itamar Franco - Nao ha caracterizagao de sessao solene, 
Sr. Presidente. 

o SR. PRESIDENTE (Jarbas Passarinho) - Nao gostaria nun­
ca, nobre Senador !tamar Franco, particularmente com V. Ex.a, 
parecer sequer que sou impolido. 

o Sr. Itamar Franco - Tambem eu. 

o SR. PRESIDENTE (Jarbas Passa,rinho) - Mas, a mim me 
cabe, 'aqui, a manutengao iia ordem da sessao. 

A questao de ordem ja esta decidida, alias, nem deveria ser 
admitida, de acordo com a propria natureza da sessao, e vou pas­
sar ao seu prosseguimento. 

o Sr. Itamar Franco - Sr. presidente, nao ha nem convocagao 
de sessao solene, de acordo com os avulsos. Isto deye constar de 
Ata, Sr. Presidente. 

o SR. PRESIDENTE (Jarbas Passarinho) - Pego desculpas 
a V. Ex.a. 

o SR. PRESIDENTE (.Tarbas Passarinho) - 0 Sr. l.°-secre­
tado procedera it leitura da mensagem de convocagao, que ja e 
do conhecimento do Srs. Congressistas. 

Elida a seguinte 

MENSAGEM N.o -114, DE 1981(CN) 
(N.o 607/81, na origem) 

Excelentissimos Senhores Membros do Congresso Nacional: 

Com fundamento no art. 29, § 1.0 , letra b, da Constituir;ao, 
convoco extraordinariamente 0 Congresso Nacional, no periocl.o de 
6 de dezembro de 1981 a 15 de janeiro- de 1982, para discussao e 
votar;ao das seguintes proposigoeg, ora em tramitagao nas duas 
Casas: a) projeto de lei complementar sobre inelegibilidades (Men­
sagem n.O 416/81); b) projeto de leI complementar que cria 0 Es­
tado de Rondonia (Mensagem n.o 319/81); c) projeto de lei que 
estabeleoo normas sobre a realizagao das eleigoes de' 1982 (Men­
sagem n.O 581/81); d) projeto de lei que autoriza a abertura de 
crecti~ suplernentares no valor de Cr$ 13.833'.334.000,00 (Mensa­
gem n.o 546/8'1); e) mensagens sobre emprestimos, externos e in­
tern~s, a Estados e MunicipiOS; f) mensagens sobre indicagao de , 
Embaixadores. 

Brasilia, 3 de dezembro de 1981. - -Joao Figueiredo. 

o SR. PRESIDEN'IE (.Tarbas Passarinho) - Declaro instal ados 
os trabalhos da l.a Sessiio Leglslativa Extraordinaria, da 46.a. Le­
gislatura, -para os fins constantes da mensagem que acaba de 'ser 
lida. 

o SR. PRESIDENTE (Jarhas Passarinho) - Senh.>r presidente 
da Camara dos Depubados, Senhores Senadores, Senhores Depu­
tados: 

iReunimo-nos hOje para dar inicio a uma sessao legislativa ex­
traordinaria, que 0 Senhor Presidente da Republica houve por bem 
convocar. 0 elenco de materias sobre as-quais deveremos deliberar 
e marcantemente polemico, especialmente uma de-las: a que esta­
belece normas para a realizagao de eleig5es em 1982. Do ponto de 
vista do Governo, trata-se de "medidas tendentes a resolver 0 pro­
blema institucional que o. quadro politico apresenta, e imprimir 
maior rigor as linhas estruturals do pluripartidarismo". A re'ar;ao 
das oposigoes, ja amplamente expressada no Congresso como atra-
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ves da lrnprensa, da bern a medlda do contlito de concepc;:6es que 
vamos viver, no debate do projeto de lei. Seria llusao supor que os 
trabalhos leglslatlvos que nos aguardam serao tranqiiilos. 

A poUtlea, como se sabe, nutre-s6 da dlvergencia das IdtHas e 
interesses, mas nao exclui 0 entendimento civilizado entre as pes­
soas e as fac'foes que pensam dlferentemente e lutam para manter 
o poder ou conquista-Io. Da experiencia parIamentar, do desejo sin­
cero de encontrar soluc;:5es praticas para 0 entrechoque dessas con­
vlccoes e dt:~ses interesses, depende, essencialmente, 0 exlto de n05-
sa tarefa comum. Nao nos esquer;amos - como afirmou 0 escrit()r 
famoso - que em politlea 0 Unieo crime indesculpavel e inexpiavel. 
e 0 de se mostrar lrnpotente quanto a. dominar a destino. 0 n0850 
d-estlno comum deve ser 0 de persegulr, nao importa quantas vi­
ciS.'>itudes a ultrapassar, a eonsolidac;ao de um processo delleaCio de 
transiqiio, que nos leve, com seguranc;:a, do regime aut()rltario de 
ontem a sonhada demoeraeia estavel_ do amanhii. 

EDI~AO DE HOJE: 4 PAGINAS 

As radicallzar;oe.s nao tern inlciatlva precisamente definida. Eln1 
geral, quem as pratiea, diz-se no exereieio de urn suposto direito 
de repre.salia. 0 fato, porem, e que a radicalizar;ao dRS pOSiC;Oes 
partldarias e a intolerancia e a intransigeneia na conduta palitiea 
s6 evidenciam uma cotsa: a fal!!ncia da fun<;ao paUtlea. Por outr~ 
lado, 0 impasse s6 interessa aos que apastam no eaos e preten­
dem ser seus herdeiros e aproveitadores. 

Deposito, por nos conhecer a nos muito bern, fundadas espe­
ran<;as de eneontrar SOIut;6es sensatas e harmonizadoras. Afinal. e 
de lembrar a ironia de Goethe, quando disse: "Se niio podels amar­
vas uns aos outros, como reza b mand.amento, ao menos tentai 
fazer as pazes." (Multo bern! Pa1mas.) 

o SR. PRESIDENTE (Jarbas PassarinhoJ '- Esta eneerrada a 
Sf&<;ao. 

(Levanta-se a sessao as 9 horas e 10 minutos.) 

PRE~O DESTE EXEMPLAR Cr$ 50,00 


